

海南将成中国服务业对外开放重要窗口

■ 新华社记者 吴茂辉

中央支持设立国际能源、航运、大宗商品、产权、股权、碳排放权等交易场所;入境游免签国由26国扩展为59国;旅游、医疗健康等现代服务业方兴未艾……随着海南被赋予新的战略定位,特别是中央支持海南建设自由贸易试验区,逐步探索、稳步推进自由贸易港政策的落地,海南未来有望成为中国服务业对外开放重要窗口。

肩负中国服务业对外开放破题使命

近期中央赋予海南的系列重大政策无疑备受关注。根据中央要求,海南发展不能以转口贸易和加工制造为重点,而要以发展旅游业、现代服务业、高新技术产业为主导,更加注重通过人的全面发展,充分激发发展活力和创造力,打造更高层次、更高水平的开放型经济。

华中科技大学自贸区研究中心执行主任陈波表示,服务业的开放是海南之前的11个自贸区面临的共同任务与挑战,诸如教育、卫生医疗、文化旅游等项目的开放进程都比较缓慢。“海南更大的特色在现代服务业上,如果现代服务业能在海南发展起来,功莫大焉。”

“海南要对标国际自由贸易港,全面实行自由贸易港的体制与政策,形成区域全面开放的新格局。”中国(海南)改革发展研究院院长迟福林认为,服务业市场的开放是中国下一步对外开放的重点,海南在这方面要先走一步,为全国提供重要样板。

4月14日发布的《中共中央国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》对海南服务业开放提出具体要求和扶持政策,不仅支持海南设立国际能源、航运、大宗商品、产权、股权、碳排放权等交易场所,还明确指出要重点发展旅游、互联网、医疗健康、金融、会展等现代服务业,加快服务贸易创新发展,



展,形成以服务型经济为主的产业结构。

把握海南服务业对外开放未来优势

3月31日,位于海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区的博鳌超级医院隆重开业,备受关注的宫颈癌九价疫苗在这里开放接种,海南在医疗健康领域的开放又迈出一大步。“超级医院能够引进国外的药物、设备和新技术,是国内外医疗交流合作平台,可以为我国医疗旅游开放发展探路。”中国工程院院士、博鳌超级医院院长李兰娟说。

医疗旅游产业是全球增长最快的新兴产业之一,在生态环境得天独厚的海南,这一产业无疑潜力巨大。近年来,海南坚持构建现代服务业为主导的产业体系,重点发展以旅游、互联网、医疗健康等服务业为主的十二个产业,取得显著成效。

一组数据反映出海南服务业的比较优势:2017年,海南服务业增加值占GDP的比重为55.7%,高出全国4.1个百分点;服务业对经济增长的贡献率为79.5%,高出全国20.7

个百分点。从对经济增长的贡献率看,服务业已成为海南主导产业。

“中国过去40年的快速发展主要依靠制造业的壮大,但是现在已经进入制造业升级和服务业扩张的转型升级期。”海南省商务厅服务贸易局副局长姬国辉说,进入新的发展阶段,原本制造业相对落后的海南,反而具备了服务业上的比较优势。

姬国辉介绍,海南2016年以来开展的服务贸易创新发展试点工作进一步提升了服务业整体对外开放水平。该试点提出在旅游、运输、文化服务、保险服务、服务外包、中医药服务等方面的创新任务基本如期完成。“为下一步全面提升海南服务业开放水平乃至自贸区、自贸港的建设积累了经验。”

除了产业基础,区位优势也是海南服务业对外开放的有利条件。中国(海南)改革发展研究院副院长夏锋认为,海南是海上丝绸之路的重要支点,与东南亚各国合作紧密,有条件成为泛南海合作的前导区,形成以服务贸易为重点的开放新格局,促进泛南海自由贸易网络的形成。

美欲遏制中国收购敏感技术 核心目的是向中国要价

近日,据美国财政部官员透露,美国政府正在评估针对中国投资启动《国际紧急经济权力法案》的可能性,对中国投资实施新的限制,遏制中国收购敏感技术。

4月26日,商务部新闻发言人高峰就此回应媒体时表示,中方坚决反对任何形式的单边主义和保护主义做法。他强调:“对于美方的言论,中方将听其言、观其行。我们已经按照底线思维的方式,做好了应对任何可能的准备。”

商务部研究院国际市场研究所副所长白明接受记者采访时表示,美国遏制中国收购敏感技术的目的很明显,就是为了制约中国在高科技领域的发展。“无论是301调查,还是《国际紧急经济权力法案》,依据的都是美国国内法,是典型的单边主义,中方必然不会妥协,美国此举无异于自欺欺人。”

中国半导体产品进口依存度高

据《香港经济日报》网站3月28日援引彭博社报道,知情人士指的紧急法是1977年通过的《国际紧急经济权力法案》,这项法案赋予总统权力应对“不寻常的威胁”,以维护国

家安全,总统有权阻止外资并购美企甚至冻结外资资产。

报道称,从3月22日起,美财部长史蒂文·姆努钦有60日时间向美国总统特朗普提出限制中国投资的选项,针对的行业可能包括半导体及5G通讯。

美国对半导体、5G等敏感技术的关注最近就体现在反对博通收购高通中。据《华尔街见闻》消息,在介入博通收购高通交易时,美国财政部明确表示,华为在开发5G方面是有威胁的竞争对手,博通收购高通的结果是中国可能发起强有力的竞争,中国企业主宰5G将对美国国家安全造成相当负面的后果。

海银财高分析指出,这一最新消息看似“旧闻炒作”,但也说明美国和中国的贸易争端还未结束。

美国为什么会把矛头指向半导体和5G通讯呢?记者发现,中国半导体产品进口依存度高。

根据美国半导体协会(SIA)、国际半导体贸易统计协会(WSTS)数据,2017年,全球半导体总销售额4122亿美元,其中美国半导体企业销售额高达1890亿美元,在全球占比高达46%。而在中国市场,美国企业的市场占有率

达到51%。与此同时,中国也是全球最大的半导体制造市场。根据工信部的统计,2017年,中国生产了19亿部手机、8800万台平板电脑,生产彩色电视1.7亿台、计算机3亿台,与此同时,全球大部分服务器、通信设备也均在中国生产。

中国半导体行业协会副理事长于燮康在首届“中荷半导体产业合作论坛”上公布,2016年,中国半导体市场需求达到14204.1亿元,占全球市场的63%。2017年中国集成电路市场需求占全球市场的62.9%。

核心目的在于向中国要价

白明接受记者采访时表示,美国一方面频繁对华采取各种各样的贸易保护措施,另一方面又向中国抛出“橄榄枝”,愿意与中国磋商。其核心目的在于向中国要价。“美国对中兴、华为等公司发起所谓的调查,企图让中国在谈判中陷入被动,从而增加谈判的筹码。”

此前,接受记者采访的多位专家也认为,此次中美经贸磋商可能不会那么顺畅,美国要价成分更多,而中方需要见招拆招,双方互

“后程发力” 全面加快服务业对外开放

服务业对外开放水平的高低,首先取决于服务业发展水平的高低。尽管近年来海南服务业发展较快,但与发达地区特别是国际先进水平相比仍有不小差距。市场主体特别是龙头企业偏少、国际化水平低等短板成为制约海南服务业对外开放掣肘。

以最具有代表性的旅游业为例,发展总体水平依然不高,尤其是国际化水平偏低,产品不够丰富、配套不健全、服务和管理跟不上,与周边东南亚海岛相比仍缺乏竞争力。“59国入境游免签的政策固然很好,但是人家愿不愿意来是另一回事。”姬国辉说。

面对新的重大历史机遇,海南要实现在服务业对外开放上“低开高走”,必须奋起直追、后程发力。

一方面,要继续加快服务贸易创新发展,促进服务业优化升级,为服务业更高层次的开放筑牢基础。迟福林认为,海南传统服务业占比多,现代服务业少,未来应重点发展金融、医疗健康、信息、会展等现代服务业,加快服务业转型升级。

另一方面,要发力改革,打造更具活力的体制机制,促进以服务业开放为重点的全面开放。“在改革上,要推进‘多规合一’改革为全面开放打造更具活力的体制机制,同时深化以全面改善营商环境为重点的市场化改革,全面释放海南资源潜力。”迟福林说。

日前,海南和香港两地达成共识,双方将在旅游、经贸、金融等十个方面开展合作。这是继博鳌超级医院开业、“国九条”落地取得新进展,以及入境游免签国由26国增加到59国之后,海南服务业开放进程中取得的又一个重要成果。

目前,海南会同中央部委有关方面,紧锣密鼓贯彻落实中央关于海南全面改革开放的新使命、新要求。海南正朝着中国服务业对外开放重要窗口的目标稳步迈进。

为博弈。

记者梳理美国政府公布的“301调查”报告后发现,此次美国启动《国际紧急经济权力法案》遏制中企在美收购敏感技术与此前301调查报告存在互为补充的现象。

美国301调查报告第一章就提到中国《国家中长期科技发展规划纲要》和《中国制造2025》两份核心文件,特别强调中国的产业政策歧视剥夺了美国企业从他们的创新技术中获利的权利。

而4月4日,美国声称依据301调查结果,拟向中国开出500亿美元加征关税清单,在1300多个税目当中,与半导体相关的商品编码超过15个,包括高温超导产品,光敏半导体器件、检测仪器以及用于制造半导体的气相沉积设备等。

也就是说,美国依据301调查结果开出的加征关税清单已经将半导体以及与半导体相关的产品纳入到征税商品名单当中,如今美国又依据所谓的《国际紧急经济权力法案》,对半导体等敏感技术采取投资并购限制,进一步加强了在高科技领域的贸易制衡。

(来源:每经网)

设计之美 标致暨东风标致北京车展 激活你的全感官体验

4月25日,标致暨东风标致携旗下6款主力车型登陆第15届中国(北京)国际汽车展览会。此次参展,标致暨东风标致将向消费者全面呈现——融合经典审美与未来体验的“设计之美”。除了带来其SUV和轿车系列的核心产品之外,象征着品牌骄傲与力量,卓越与历史的巨型雄狮雕塑,也首次登陆中国。而PeugeotDesignLab(标致设计实验室)和Sea Drive Concept体验区的独家亮相,也向消费者展现出标致品牌深厚的设计理念。

当前,汽车消费者逐渐呈现年轻化、个性化的发展态势,加之“汽车新五化”(轻量化、电动化、网联化、智能化、共享化)的到来,消费者需求在不断升级,东风标致也依托“升蓝向上”品牌计划,持续在产品、技术、体验三个层面不断努力。

2018年,作为东风标致“口碑激活年”,秉承“设计之美、品质之实、科技之悦”为核心的全新品牌价值,以“美感、质感、动感”兼备的品牌个性,将为消费者全面诠释“激活你的全感官体验”品牌主张。

并非神来之笔, 而是对“美”天生敏感

对于汽车设计,标致品牌似乎具备与生俱来的天赋与敏感,始终是行业内标杆性的存在。此次北京车展标致暨东风标致展台,以雄狮雕塑、PeugeotDesignLab(标致设计实验室)和Sea Drive Concept等一系列作品的亮相,向消费者呈现了品牌深厚的底蕴、对“美感”独到的理解及业内领先的设计理念。

首次在中国亮相的“标致全球品牌形象大使”——一座长7米,高2.5米的巨型雄狮雕塑成为了W1馆的“围观”对象,吸睛无数的同时被疯狂打call。这座巨型雄狮雕塑的基因源自法国,源自1810,源自双重专家,它不仅象征着标致品牌的骄傲、力量和卓越,同时也完美展现了标致品牌200多年来对“美感”的驾驭与掌控。自带光环的雄狮在展台中向驻足瞩目的它的好奇者们,表达出标致品牌对高品质及美感永不妥协的态度,成为东风标致“美感”品牌个性的最好诠释。

“体验”的价值认可, 来自于“真正的大师”

作为东风标致的“口碑激活年”,依托“设计之美、品质之实、科技之悦”为核心的全新品牌价值刷新,东风标致通过持续深化、丰富各类品牌活动,让品牌和产品走进消费者,从而真正地“被”体验,“被”拥抱。

此次,标致暨东风标致展台除了吸睛无数的巨型雄狮雕塑外,原汁原味的法国基因——PeugeotDesignLab(标致设计实验室)和Sea Drive Concept体验区也首次来到中国。凭借驰骋工业领域200余年的专业技术以及120年的汽车设计经验,来头不小的标致设计实验室不仅仅为标致品牌提供好看、好开的车型,它还提供许多与消费者息息相关的生活用品设计。

展台另一大“体验”亮点也出自标致设计实验室——Sea Drive Concept体验区。标致品牌将擅长的人体工程学座舱与世界游艇行业先行者博纳多共享,将兼具直觉体验与天然驾控感的标致i-Cockpit唯我座舱和博纳多的Ship Control technology船舶控制技术完美融合。汇聚了两个行业顶尖科技的Sea Drive Concept游艇驾驶概念,让更多的消费者得以窥见游艇行业未来发展方向以及汽车空间设计的更多可能。

未来,东风标致将引入更多国际级“体验”以及“大师之作”,同时也会通过寻求与品牌价值契合的跨界IP联合等多重营销活动,让消费者对于东风标致品牌及车型,对艺术与驾车感受能够实现“摸得到,看得见,体验得好”。

此次车展,标致暨东风标致向消费者带来了太多的不可思议与出乎意料,不仅展现了品牌独有的“设计之美”,还将真正国际设计理念“盗梦成真”,从幻想走进现实。同时凭借完整的产品矩阵,深厚的技术更替、加之刷新之后的品牌核心价值,在未来日子里,东风标致或将真的会“激活你的全感官体验”!

(千丹)



华为为啥这么淡定?

继中兴被制裁后,美国似乎又把矛头指向了全球通信设备龙头华为。

当地时间4月25日,华尔街日报援引知情人士的消息称,美国司法部正就华为是否违反美国对伊朗的制裁规定进行调查。报道称,如果调查人员认定华为有意违反美国出口法律,华为可能面临额外的刑事处罚,强制执行公司监控或对可能涉嫌参与非法活动的个人提起公诉,以及其他潜在后果。不过,报道指出,目前尚不清楚司法部的调查进展到多远,以及正在探索哪些具体的指控。

截至目前,华为表示对此事不予置评。华为表示,公司遵守其开展业务的国家的所有适用法律和监管规定,包括适用的联合国、美国 and 欧盟关于出口管制和制裁的法律与监管规定。

虽然华为方面反应平淡且冷静,但还是让华为遍布全球的小伙伴们吓了一跳。消息发生后,美股、港股及A股市场上的华为供应商及合作伙伴股价出现震动。

华为概念股受惊扰

此前,由于美国商务部宣布对中兴激活拒绝令,导致全球股市相关板块动荡。而华为作为全球通信设备龙头,其供应商及客户遍布全球。虽然目前被调查一事还未坐实,但市场担忧情绪已经出现,美股、港股、A股均有感应。

4月25日夜,华为被调查传闻一经出现,美股首当其冲,美国半导体公司股价纷纷下

挫,Inphi跌11.81%,NeoPhotonics跌6.7%,美国知名芯片制造商英伟达、AMD、高通等股价悉数下跌,延续了美国科技股最近集体暴跌的颓势。

4月26日,港股上市公司中国软件国际、舜宇光学、瑞声科技、比亚迪电子等华为概念股纷纷下挫。其中,中国软件国际开盘大跌,最终收盘于每股5.57港元,当日跌幅达到15.86%。此前有券商研报数据显示,中国软件国际约一半的营收来自华为。

针对此次大跌,中国软件国际回应称,公司和华为在美国业务上没有合作,双方合作的地域主要在国内。中国软件国际相信华为能够妥善处理此次事件,未来亦会持续支持华为的业务发展。关于此次公司资本市场波动,公司高度重视,不排除采用高管、员工增持等方式,推动公司资本市场稳定发展。

A股小伙伴的担忧情绪也有所加重,据不完全统计,在A股市场,华为在通信设备、企业网络、手机业务上的供应商和合作伙伴涉及几十家公司。

从盘面表现看,生益科技、欧菲科技、创意信息等多只华为概念股遭遇无妄之灾,跌幅超过5%。华为高端PCB主力供应商生益科技跌停,华为P20 Pro三摄主要供应商之一欧菲科技跌幅达到9.34%,华为企业网络(数通&安全)服务商创意信息跌幅达到7.72%。

美国多次对华为调查均无功而返

华为此次被美国司法部调查的信息一经



传出,立即引发的市场关注。不过,在业内人士看来,在事态尚未明朗之前,大可不必恐慌与悲观。事实上,就算华为真被调查也并不奇怪,因为美国对华为的调查就没断过。

早在2016年,美国财政部已向华为发出行政传票,指控华为违反制裁规定。

2017年年初,美国司法部旗下的联邦调查局(FBI)和财政部旗下的外国资产控制办公室(OFAC)再次对华为进行相关调查。

不过,上述调查似乎一直没找到不利于华为的致命证据。因此美国政府只能通过采取进一步的措施来限制华为在美国的业务。

2017年12月,特朗普签署法案,禁止华为和中兴通讯设备参与美国核武基础设施的建设;同时,参众两院的立法者也发起了一项法案,禁止美国政府及其承包商使用华为和中兴通讯的电子产品。

2018年1月,美国CES大会期间,华为原本已经宣布将通过美国第二大移动运营商AT&T正式在美国销售智能手机。没想到的是,AT&T却突然宣布取消与华为的合作,让

业界一片哗然。

在2018年4月17日举行的华为全球分析师大会上,在被问到如何看待美国商业环境的变化时,华为轮值董事长徐直军回应称,中美之间的关系比较复杂,华为能做的就是做好自己的服务,来满足客户的需求。

对于华为来说,我们还是聚焦把自己的事情做好,更加服务好客户,才能长期生存和发展。有些事情不是以我们的意志为转移的,与其去抵抗,倒不如做好自己的事情,这样我们会有更多的精力和时间来服务好对我们重要的客户,有更多的时间和精力来打造更好的产品,来满足我们用户的需求。有些事情,发生了就发生了。

此外,华为消费业务集团首席执行官余承东4月在巴黎发布P20的时候表示,即使没有美国市场,华为也将是世界第一。

此前,华为发布的2017年年报显示,华为全球销售收入6036亿元,税后净利润474.55亿元,近十年的平均复合增长率分别为19.09%和22.13%。(来源:中国证券报)